

夜爬龙泉山看日出热潮背后 垃圾遍地、设施受损,村民呼吁游客“脚下留情”

近日,“到龙泉山看日出”等话题冲上热搜。有网友称,似乎每逢周末和节假日,大多数成都人要么在龙泉山看日出,要么就是在露营或骑行绕城绿道。

然而,热潮背后,一些不文明现象也凸显出来。

5月9日,有网友发现,游客离去后,成都市龙泉驿区龙泉山某观景台上一片狼藉,矿泉水瓶、零食包装袋以及果皮等垃圾遍地。对此,有网友呼吁,在欣赏美景的同时,也要注意文明素质。

当天下午,记者在该观景台走访发现,垃圾已被工作人员清理,现场竖立起多个提示牌,提醒游客“禁止倚靠”“爱护环境”等。附近村民表示,他们很乐意看到更多的游客前来,但希望大家在观赏日出后,随手带走垃圾,同时请“脚下留情”。



知名博主“猫叔在成都”5月9日在微博发布照片称:“成都龙泉山观景台火了,不少人凌晨爬山看日出,但留下的却是满地垃圾。”

时间段公交车已停运,她们选择步行前往。

“看到网友分享的照片和视频,想到自己还没去过,就想去试试。”小周说,虽然她的家就在龙泉驿区,但此前从来没有体验过夜爬龙泉山看日出,出于好奇和新鲜感,她们选择去体验一次。

当天清晨,小周一行人在山顶看到了日出。这段体验,也让她对成都有了更多认识,“各种情感吧。觉得很酷很年轻,山顶上还能够看到很多景色。”

小周说,途中遇到了很多登山的人,“大多数都是年轻人,图个新鲜。”

游客离去后满地垃圾 捡的矿泉水瓶装了4辆三轮车

在夜爬龙泉山看日出火出圈的同时,有网友发现,游客离去后,龙泉山观景台上垃圾

遍地,路边花草也遭到踩踏。

5月9日下午,记者来到被称为“网红打卡地”的钟家山森林绿道3号观景台,该观景台位于龙泉驿区山泉镇美满村东山顶峰,当天人流量并不大。

记者看到,观景台立有多个文明旅游、爱护环境的提示牌,入口处等地还摆放有多个临时垃圾桶。现场,有清洁人员正在收拾地上的烟头、矿泉水瓶、杂物等。

一名负责清洁的工作人员说,这两天确实人流量特别大,“尤其是晚上,人山人海。”该工作人员说,这几天捡的矿泉水瓶,足足装了4辆三轮车。

记者注意到,该观景台可远眺龙泉驿区,视野和高度都很适合观景、摄影等。有资深摄影爱好者称,此处观景台也为众多摄影爱好者拍摄成都美景提供了绝佳的好去处。



工作人员正在收拾垃圾。

村民呼吁

欣赏美景同时请“脚下留情”

除了垃圾问题,路边的花草被踩踏也受到网友关注。

记者在现场看到,观景台附近,有多个绿化带被踩出了“小径”,一处公共设施被损坏后塌在地上。在公共厕所不远处,路旁的绿化带被踩出了一段长约七八米、宽约20厘米的细长小路。有游客说,虽然直接从绿化带进入厕所看似方便,但绿植被破坏,既不美观又破坏环境,得不偿失。

同时,附近经营农家乐的村民说,他们很乐意看到这么多游客前来,不仅带来了人气,也为当地枇杷、桃子等瓜果的销售带来了商机,但他们也希望游客们上山观赏日出的时候,声音能够放得小一些,做到文明游览,不干扰他人正常生活。

华西都市报·封面新闻记者 宋潇

成都未来科技城新进展 47个在建项目加快推进

华西都市报(记者 杨金祝)5月9日,记者从成都高新区获悉,目前成都未来科技城智造示范区的智创产业空间(A区)一期已基本完工,预计7月投入使用,同时二期规划设计方案已编制完成。

去年10月,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》正式发布,提出统筹天府国际生物城、未来科技城和成都高新区等资源,建设西部(成都)科学城,以“一城多园”模式合作共建西部科学城。

作为西部(成都)科学城“一核四区”空间布局的重要组成部分,成都未来科技城正加快推进科创空间建设,目前智创产业空间A区建筑面积约12万平方米,B区建筑面积约39万平方米,上述51万平方米产业载体共计33栋办公大楼今年即将投用。

目前,成都未来科技城正加快推进片区路网及水电气等配套设施建设。在交通保障方面,智创产业空间周边东一线、北一线、北三线等核心道路已建成通车,往来车辆可以快速到达项目;水电气保障方面,未来科技城实施供水站及配套管网工程,以匹配智创空间等近期水电气供给需求。

此外,未来科技城正在加紧打造未来智谷等品牌园区,积极引导消费电子、人工智能机器人等创新创业企业入驻,招引智能网联、航空电子、数据服务等一批产业上下游生态项目,构建从研发设计、生产制造到售后服务的全链条供应体系,切实增强产业生态“集聚力”。

据统计,成立一年来,成都未来科技城加速推动科技创新和产业发展提质增效。截至目前,已落位重大项目17个,总投资超1050亿元,其中百亿级项目5个。2022年,成都未来科技城全年拟推动实施项目62个,协议总投资1233亿元,47个在建项目正加快推进,固定资产投资将同比增长51%,重点项目建设进入“快车道”。

夜爬龙泉山成热潮 深夜上山只为看一眼日出

凌晨4点的成都,你见过吗?当你还在睡梦中,有人已经三五成群,开始夜爬龙泉山。

近日,夜爬龙泉山看日出成为成都人朋友圈中的高频词,网友们纷纷晒出视频和图片,以至于有人调侃:“现在的成都,三分之一的人在露营,三分之一的人在骑行天府绿道,还有三分之一的人在夜爬龙泉山。”

成都市龙泉驿区某高校大二女生小周就是其中一员。5月8日凌晨1点左右,她和室友踏上了夜爬龙泉山的路,由于该

共建成渝地区双城经济圈重大项目已开工150个

华西都市报(记者 秦怡)5月9日,记者从四川省发改委获悉,1-4月,160个共建成渝地区双城经济圈重大项目已累计开工150个,完成投资3944.3亿元,其中今年完成投资632亿元,年度投资完成率34.4%。

现代基础设施项目,已开工38个、累计完成投资1740.4

亿元,其中今年完成投资243.1亿元。渝昆高铁(川渝段)、内江至大足、泸州至永川高速公路等项目主体工程加快建设。

现代产业项目,已开工67个、累计完成投资1569.3亿元,其中今年完成投资307.9亿元,完成投资占比超48%。

成都新都区航空零部件制造基地、宜宾锂电产业项目、绵阳京东方OLED模组项目30个产业项目年度投资完成率超40%。

科技创新、文化旅游、生态环保及公共服务项目,已开工45个、累计完成投资634.6亿元,其中今年完成投资81

亿元,年度投资完成率36.1%,较上月提升13.5个百分点。转化医学国家重大科技基础设施(四川)完成大楼机电系统整体调试,川渝高竹新区科技创新基地项目已完成部分大楼主体封顶,国家川藏铁路技术创新中心项目正加快主体工程施工。

精准帮扶“苍蝇馆子”成社区合作伙伴

泡豆子、研磨、沥渣、煮沸、点豆花……位于成都高新区天府四街晨光豆花店的张桃、万春梅夫妇每天早上6点就开始了忙碌。去年4月,这家豆花店加入了成都高新区石羊街道盛乐社区工会成员联盟,社区通过送政策、搭平台、拓销路、送物资等措施缓解疫情影响,店铺收入增加、员工就业稳定,也方便了周边居民用餐。

好吃不贵

餐饮小店维系城市烟火气

晨光豆花是一家经营自贡特色菜为主的平价小餐馆。两

年前,张桃、万春梅夫妇来到成都,和同是老乡的胡洁婷一起经营这家豆花小店。午餐时间是这家店铺生意最好的时候,“来晚了豆渣都没有,裹到蘸碟拌饭吃,巴适!”附近不少白领对小店的口味赞不绝口。

在天府四街片区,这样的餐饮小店有一两百家。由于周围写字楼林立、住宅公寓鳞次栉比,以往生意还算红火。无数像“晨光豆花”这样的小店维系着城市的烟火气。

送政策搭平台

疫情期间给予商家帮助

然而,去年至今,这些小店

所在区域发生了4次本土疫情,客源骤减。张桃说:“疫情期间大家出门不方便,加上房租较高、食材成本高、堂食受限,经营举步维艰,午餐高峰期都坐不满3桌。”

2021年4月,店铺加入盛乐社区工会成员联盟,社区通过走访摸排成员单位复工复产实际困难,送政策搭平台帮助商家恢复经营,拓宽销售渠道,通过配对有订餐需求的企业、送物资上门等措施,有效缓解疫情影响。

“社区工作人员每天来店铺几次,查看疫情防控人员登记台

账、扫码测温情况等。”张桃说:“他们了解到店铺的困难后,便在我们这儿订餐。特别是晚餐时间,店铺生意冷清,社区给予了最温暖的帮助。最近一个月营业额每天能达到2000多元。”

精准帮扶措施落地

“小店”受益匪浅

疫情发生后,“石羊新消费联盟”“鹭洲里精品夜市”“石羊直播间”等精准帮扶措施落地实施,温暖着人心,聚拢着人气,小店没有因疫情而关门,生意逐步恢复起来。

“小微企业、个体工商户、餐饮

外卖是城市快节奏发展重要的细胞组成,烟火成都,温暖所在,持续关注他们的问题,是我们的责任。”石羊街道党工委副书记刘虹说,除了聚焦优化营商环境、用好用活辖区优势,街道还结合疫情防控食品安全,率先在盛乐、盛兴社区开展“疫情防控示范商家”“食品安全放心门店”评比,引导居民放心就餐。作为激励,被评选为示范门店的商家有机会成为“社区合作伙伴”,作为辖区“最美商家”进行广泛宣传,切实提升商家餐饮服务信心。

华西社区传媒记者 吴小红